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*A030c001* 

PP-DSE 數學   必修部分  卷一  

 

    
 香 港 考 試 及 評 核 局  香 港 中 學 文 憑 考 試    

練習卷  

數學 必修部分  

試卷一  

試題答題簿   本試卷必須用中文作答  兩小時十五分鐘完卷  

 
 
 考生須知  

 
1. 宣布開考後，考生須首先在第  1 頁之適當位置填寫考生編號，並在第  1、 3、 5、 7、 9 及  11 頁之適當位置貼上電腦條碼。  

 

2. 本試卷分三 部，即甲部 (1)、甲部 (2)和乙部。  

 

3. 本試卷各 題 均 須 作 答，答案須寫在本試題答題簿中預留的空位內。不可在各頁邊界以外位置書寫。寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

 

4. 如有需要，可要求派發方格紙及補充答題紙。每張紙均須填寫考生編號、填畫試題編號方格、貼上電腦條碼，並用繩縛於簿內。  

 

5. 除特別指明外，須詳細列出所有算式。  

 

6. 除特別指明外，數值答案須用真確值，或準確至三位有效數字的近似值表示。  

 

7. 本試卷的附圖不一定依比例繪成。  

 

8. 試場主任宣布停筆後，考生不會獲得額外時間貼上電腦條碼及填畫試題編號方格。  
 

 
請在此貼上電腦條碼  

 
 考 生 編 號 
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

甲部(1)（35 分） 
 

1. 化簡   
34

625
)(

−

−

nm

nm
 ，  並以正指數表示答案。       (3 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 令   a  成為公式   b
a

b
3

1

5
=

−

+

  的主項。        (3 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



請在此貼上電腦條碼  
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續  後  頁  

 

 本頁積分  

3. 因式分解  
 

 (a) 
22

49429 yxyx +−  ， 
 

 (b) yxyxyx 14649429
22

+−+−  。 

              (3 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. 某椅子的成本為   360$  。  若該椅子以其標價的八折售出，  則盈利百分率為   %30  。  求該椅子的標價。            (4 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
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寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

 

 本頁積分  

5. 一個瓶子與一個杯子的容量之比為   3:4  。  7  個瓶子和   9  個杯子的總容量為   11  公升。求一個瓶子的容量。          (4 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 在某極坐標系中， 點   A 、  點   B  及點   C  的極坐標分別為   )157,13( °  、  )247,14( °   及   

)337,15( °  。   

 

 (a) 設   O  為極點。  A 、 O  與   C  是否共線？  試解釋你的答案。 

 

 (b) 求   ABC∆   的面積。 

               (4 分) 
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

8. 點   A  及點   B  的坐標分別為   )4,3(−   及   )5,2( −−  。  A′   為   A  對  y  軸的反射影像。  B  繞原點   O  逆時針方向旋轉   °90   至   B′  。 

 

 (a) 寫出   A′   及   B′   的坐標。 

 

 (b) 設   P  為直角坐標平面上的一動點使得   P  與   A′   及   B′   等距。  求   P  的軌跡的  方程。 

               (5 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



請在此貼上電腦條碼  
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續  後  頁  

 

 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

9. 下表顯示一群小童在某日的上網時數的分佈。 

 上網時數  2 3 4 5 小童人數  r 8 12 s 

 

 已知   r  及   s  均為正數。 

 

 (a) 求該分佈的四分位數間距的最小可取值及最大可取值。 

 

 (b) 若   9=r   及該分佈的中位數為   3 ，  則   s  有多少個可取值？  試解釋你的答案。  

               (5 分) 
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

甲部(2)（35 分）  
 

 

10. 設   )(f x   為一多項式。  當   )(f x   除以   1−x   時， 商式為   2176
2

−+ xx  。  已知   4)1(f =  。 

 

 (a) 求   )3(f −  。           (3 分) 

 

 (b) 因式分解   )(f x  。           (3 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



請在此貼上電腦條碼  
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 本頁積分  續  後  頁  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

11. 設邊長是   cmx   的正方體紙板盒的生產成本為   C$  。  已知   C  的一部分為常數，  而另一部分隨   x  的平方正變。  當   20=x   時， 42=C  ；  又當   120=x   時， 112=C  。 

 

 (a) 求邊長為   cm50   的正方體紙板盒的生產成本。     (4 分) 

 

 (b) 若正方體紙板盒的生產成本為   58$  ，  求該紙板盒的邊長。   (2 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





請在此貼上電腦條碼  
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 本頁積分  續  後  頁  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
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 本頁積分  續  後  頁  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
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 本頁積分  續  後  頁  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

乙部（35 分）  

 

 

15. 一班學生在某測驗的平均得分為   48  分。  已知小麗及偉明在該測驗的得分分別為   36  分及   66  分。  小麗在該測驗的標準分為   2−  。 

 

 (a) 求偉明在該測驗的標準分。        (2 分) 

 

 (b)  該班一學生家華退學，， 且他的測驗得分因而被刪去。  已知他的測驗得分為   48  分。   由於家華的測驗得分被刪去，  偉明的標準分會否因此而改變？   試解釋你的答案。  

               (2 分) 
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續  後  頁  

 

 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

16. 某班有   18  名男生及   12  名女生。  從該班中隨機選出   4  名學生組成班會。 

 

 (a) 求班會只有男生的 的 。        (2 分) 

 

 (b)  求班會至少有   1   名男生及   1   名女生的 的 。     (2 分) 
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

17. (a) 將   
i21

1

+

  表成   bia +   的形式， 其中   a  及   b  均為實數。   (2 分) 

 

 (b) 二次方程   0
2

=++ qpxx   的根為   
i21

10

+

  及   
i21

10

−

  。  求  

 

  (i) p  及   q ， 

 

  (ii) r  值的範圍使得二次方程   rqpxx =++

2
  有實根。 

               (5 分) 
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續  後  頁  

 

 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
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續  後  頁  

 

 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

19. 某公司在第   1  年的投資金額為   0000004$  。  在隨後每年， 投資金額均較前一年  少   %r  。  在第   4  年的投資金額為   5760481$  。 

 

 (a) 求  r 。           (2 分) 

 

 (b) 該公司在第   1  年的收入為   0000002$  。  在隨後每年， 收入均較前一年少   %20  。 

 

  (i) 求使該公司總收入多於   0000009$   的所需最少年數。 

 

  (ii) 該公司的總收入會否多於   00000010$  ？  試解釋你的答案。 

 

  (iii) 該公司的經理宣稱該公司的總收入會多於總投資金額。  你是否同意？  試解釋你的答案。 

             (10 分) 
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

續  後  頁  
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 本頁積分  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。  

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閱。
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          −  試 卷 完  −  
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甲部共  30 題，  乙部共  15 題。  本試卷的附圖不一定依比例繪成。  選出每題最佳的答案。  

 

 甲部  

 

 

1. =+ )2(
3 xxx    

 

  A. 
4

3x  。 

 

  B. 
5

2x  。 

 

  C. 
5

3x  。 

 

D. 
6

2x  。 

 

 

 

 

 

2. 若   )2(313 −=+ ba  ，  則   =b    

 

  A. 1+a  。 

 

  B. 3+a  。 

 

  C. 
3

7
+a  。 

 

  D. 
3

5
−a  。 

 

 

 

 

 

3. =−−− qpqp
22

   

 

  A. )1)(( −−+ qpqp  。 

 

  B. )1)(( −++ qpqp  。 

 

  C. )1)(( +−− qpqp  。 

 

  D. )1)(( −+− qpqp  。 

 





 

 

 

PP-DSE-MATH-CP 2−4 4 

8. 圖中所示為   bxxay +−= 2
2

  的圖像， 其中   a   及   b   均為常數。  下列何者正確？   

 

 I. 0>a  

 II. 0<b  

 III. 1<ab  

 

  A. 只有   I 

 

  B. 只有   II 

 

  C. 只有   I  及  III 

 

  D. 只有   II  及  III 

 

 

 

 

 

9. 34 −> xx   或  73 +<− xx   的解為  

 

  A. 2−>x  。 

 

  B. 2−<x  。 

 

  C. 1−>x  。 

 

  D. 2−<x   或  1−>x  。 

 

 

 

 

10. 偉明以   6001$   購入某花瓶， 之後他將該花瓶售予素珊並獲利   20% 。  素珊應以甚麼價錢出售該花瓶才可獲利   20% ？ 

 

  A. 2402$
 

 

  B. 3042$
 

 

  C. 4002$
 

 

  D. 5002$
 

 

 

 

 

11. 若某圓的圓周增加   40% ，  則該圓的面積增加    

 

  A. 18% 。 

 

  B. 20% 。 

 

  C. 40% 。 

 

  D. 96% 。 

 

x 

 y  

O 

bxxay +−= 2
2
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25. 若點   )1,2( −−   對直線   5−=y   作反射， 則它的像的坐標為   

 

  A. )1,8( −−  。 
 

 

  B. )9,2( −−  。 

 

  C. )11,2(−  。 

 

  D. )1,12( −  。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. 點   A  及點   B  的坐標分別為   )3,1( −   及   )7,5(−  。  若   P  為直線   2+= xy   上的一點使得   

PBAP =  ，  則   P  的坐標為  

 

  A. )0,2(−  。 

 

  B. )2,2(−  。 

 

  C. )2,0(  。 

 

  D. )5,3(  。 

 

 

 

 

 

 

 

27. 某圓的方程為   0312822
22

=+−++ yxyx  。  下列何者正確？ 

 

 I. 該圓的圓心的坐標為   )3,2(−  。 

 II. 該圓的半徑為   7 。 

 III. 點  )3,2(   位於該圓以外。 

 

  A. 只有   I  及  II 

 

  B. 只有   I  及  III 

 

  C. 只有   II  及  III 

 

  D. I 、  II  及  III 
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33. 若二次方程   03
2

=+− xkx   的根為   α  及  β ，  則   =+

33
βα   

 

  A. 
3k  。 

 

  B. kk 3
3

−  。 

 

  C. kk 9
3

−  。 

 

  D. kk 12
3

−  。 

 

 

 

 

 

34. 若   x  為一實數， 則   )3)(3( iix ++   的實部為  

 

  A. x3  。 

 

  B. 3+x  。 

 

  C. 33 +x  。 

 

  D. 33 −x  。 

 

 

 

 

 

35. 某數列的第   n  項為   32 +n  。  若該數列的首   m  項之和小於   0003  ，  則   m  的最大值為   

 

  A. 52 。 

 

  B. 53 。 

 

  C. 56 。 

 

  D. 57 。 

 

 

 

36. 設  1>b  。  若   ba 12log=  ，  則   =

a

1
 

 

  A. 
12

1
logb  。 

 

  B. 12logb  。 

 

  C. 
b

1
log12  。 

 

  D. 
12log

1

b

 。 
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43. 小麗、 志誠及其他   8  名學生參加某獨唱比賽。  若每名參賽者只出場表演一次且出場的次序是隨機安排， 求小麗緊接志誠出場表演的 率 。 

 

  A. 
2

1
 
 

 

  B. 
10

1
 

 

  C. 
45

1
 

 

D. 
90

1
 

 

 

 

 

 

44. 某組數的平均值、 方差及四分位數間距分別為   40 、  9  及   18 。  若將該組數的每個數各加上   5  後倍大至   3  倍而成新一組數， 求新一組數的平均值、 方差及四分位數間距。 

 

    平均值           方差   四分位數間距  

 

  A.     120   27    69
 

 

  B.     120   81    69  

 

  C.     135   27    54  
 

  D.     135   81    54  

 

 

 

 

 

 

45. 設  A  為 一 組 數   },,,{ δγβα   而  B  為 另 一 組 數   }2,2,2,2,2{ +++++ δγµβα  ，  其 中   

δγµβα <<<<  。  下列何者必為正確？  

 

 I. A  的中位數較   B  小。   

 II. A  的分佈域與   B  的分佈域相同。 

 III. A  的標準差較   B  大。   

 

  A. 只有   I  及  II 

 

  B. 只有   I  及  III 

 

  C. 只有   II  及  III 

 

  D. I 、  II  及  III 

 

 

 

 

−  試卷完  −  

 

 




